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Formulario

Numeros

Valor aproximado de 7 (pi): 3,14159

Geometria

Perimetro do circulo: 2 7 r, sendo 7 o raio do circulo

Areas

Volumes

Algebra

Paralelogramo: base X altura

diagonal mator X diagonal menor

Losango:
8 2
Trapézio: base mawr; base menor % altura
, P erimetro
Poligono regular: apdtema X pf

Circulo: 7 7“2, sendo 7 o raio do circulo

Superficie esférica: 4 7 7“2, sendo 7 o raio da esfera

Prisma e cilindro: drea da base X altura

% drea da base X altura

Piramide e cone:

4 .
Esfera: 3T 7‘3, sendo 7 o raio da esfera

Férmula resolvente de uma equacao do segundo grau

x:—bj:\/b2 —4ac

daforma az’ + bz + c= 0

Trigonometria

2a
Férmula fundamental: sen’x + cos’z =1
. senz
Relacio da tangente com o seno e 0 co-seno: tgr = 05 T

Prova 23 - Pagina 3/ 16



Tabela Trigonométrica

Graus Seno Co-seno Tangente Graus Seno Co-seno Tangente

1 0,0175 0,9998 0,0175 46 0,7193 0,6947 1,0355

0,0349 0,9994 0,0349 47 0,7314 0,6820 1,0724
3 0,0523 0,9986 0,0524 48 0,7431 0,6691 1,1106
4 0,0698 0,9976 0,0699 49 0,7547 0,6561 1,1504
5 0,0872 0,9962 0,0875 50 0,7660 0,6428 1,1918
6 0,1045 0,9945 0,1051 51 0,7771 0,6293 1,2349
7 0,1219 0,9925 0,1228 52 0,7880 0,6157 1,2799
8 0,1392 0,9903 0,1405 53 0,7986 0,6018 1,3270
9 0,1564 0,9877 0,1584 54 0,8090 0,5878 1,3764
10 0,1736 0,9848 0,1763 55 0,8192 0,5736 1,4281
11 0,1908 0,9816 0,1944 56 0,8290 0,5592 1,4826
12 0,2079 0,9781 0,2126 57 0,8387 0,5446 1,5399
13 0,2250 0,9744 0,2309 58 0,8480 0,5299 1,6003
14 0,2419 0,9703 0,2493 59 0,8572 0,5150 1,6643
15 0,2588 0,9659 0,2679 60 0,8660 0,5000 1,7321
16 0,2756  0,9613 0,2867 61 0,8746 0,4848 1,8040
17 0,2924 0,9563 0,3057 62 0,8829 0,4695 1,8807
18 0,3090 0,9511 0,3249 63 0,8910 0,4540 1,9626
19 0,3256  0,9455 0,3443 64 0,8988 0,4384 2,0503
20 0,3420 0,9397 0,3640 65 0,9063 0,4226 2,1445
21 0,3584 0,9336 0,3839 66 0,9135 0,4067 2,2460
22 0,3746 0,9272 0,4040 67 0,9205 0,3907 2,3559
23 0,3907 0,9205 0,4245 68 0,9272 0,3746 2,4751
24 0,4067 0,9135 0,4452 69 0,9336 0,3584 2,6051
25 0,4226 0,9063 0,4663 70 0,9397 0,3420 2,7475
26 0,4384 0,8988 0,4877 71 0,9455 0,3256 2,9042
27 0,4540 0,8910 0,5095 72 0,9511 0,3090 3,0777
28 0,4695 0,8829 0,5317 73 0,9563 0,2924 3,2709
29 0,4848 0,8746 0,5543 74 0,9613 0,2756 3,4874
30 0,5000 0,8660 0,5774 75 0,9659 0,2588 3,7321
31 0,5150 0,8572 0,6009 76 0,9703 0,2419 4,0108
32 0,5299 0,8480 0,6249 77 0,9744 0,2250 4,3315
33 0,5446 0,8387 0,6494 78 0,9781 0,2079 4,7046
34 0,5592 0,8290 0,6745 79 0,9816 0,1908 5,1446
35 0,5736 0,8192 0,7002 80 0,9848 0,1736 5,6713
36 0,5878 0,8090 0,7265 81 0,9877 0,1564 6,3138
37 0,6018 0,7986 0,7536 82 0,9903 0,1392 7,1154
38 0,6157 0,7880 0,7813 83 0,9925 0,1219 8,1443
39 0,6293 0,7771 0,8098 84 0,9945 0,1045 9,5144
40 0,6428 0,7660 0,8391 85 0,9962 0,0872 11,4301
41 0,6561 0,7547 0,8693 86 0,9976 0,0698 14,3007
42 0,6691 0,7431 0,9004 87 0,9986 0,0523 19,0811
43 0,6820 0,7314 0,9325 88 0,9994 0,0349 28,6363
44 0,6947 0,7193 0,9657 89 0,9998 0,0175 57,2900

45 0,7071 0,7071 1,0000
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COTAGOES

1. O Joao foi ao cinema com os amigos.
Comprou os bilhetes com os nimeros 5, 6, 7. 8, ..., 17, da fila S, isto &, todos os nimeros entre

5 e 17, inclusive.
O Joao tirou, aleatoriamente, um bilhete para ele, antes de distribuir os restantes pelos amigos.

Qual é a probabilidade de o Joao ter tirado para ele um bilhete com um numero par?

1 6 7 13
L3 L 13 U 13 O =

2. Qual é o minimo multiplo comum entre 12 e 24?

[]2* x 3 []2° x 3 []2° x 32 []2° x 32

3. Numa sala de cinema, a primeira fila tem 23 cadeiras.
A segunda fila tem menos 3 cadeiras do que a primeira fila.
A terceira fila tem menos 3 cadeiras do que a segunda e assim, sucessivamente, até a ultima fila,
que tem & cadeiras.

Quantas filas de cadeiras tem a sala de cinema?

Explica como chegaste a tua resposta.

A transportar
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4. Numa escola com 1000 alunos, fez-se um estudo sobre o nimero de vezes que, em média, as
raparigas e os rapazes da escola iam ao cinema por més.

Com os dados recolhidos construiu-se a tabela que se segue.

Numero de idas ao cinema por més

1 vez 2 vezes 3 vezes
Raparigas 200 150 100
Rapazes 300 200 50

4.1. Qual dos graficos que se seguem representa os dados da tabela?

[ ] Grafico A [ ] Gréafico B
Idas ao cinema Idas ao cinema
300 300
w 2w @ 2m 4—
= Q
c c
= 200 2 200 T
2 15 O Raparigas 2 450 1 ORaparigas
] B Rapazes ] B Rapazes
g 100 g 100 T—
3 3
oL . . ; . il
1 2 3 1 2 3
Niamero de idas ao cinema por més Nimero de idas ao cinema por més
[ ] Grafico C [ ] Grafico D
Idas ao cinema Idas ao cinema
300 300
@ 250 @ 250
S w 5w
" . = .
2 150 1| D Raparigas 2 150 1| o Raparigas
e B Rapazes 3 B Rapazes
g 100 — g 100 —
= =
3 5 L 5
0 T T 0 T T |
1 2 3 1 2 3
Naumero de idas ao cinema por més Namero de idas ao cinema por més
4.2. Vai sortear-se um bilhete de cinema entre todos os alunos da escola.

Qual é a probabilidade de o bilhete sair a uma rapariga que, em média, vai ao cinema mais
do que uma vez por més?

Apresenta o resultado na forma de fracg¢ao irredutivel.

Resposta:
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5. Considera a seguinte representagao grafica de um intervalo de nimeros reais.

o
e 4
e
—_—
- 4

v

Qual dos seguintes conjuntos define este intervalo?

[] {:L'GR: xz—l/\:c<4}
[] {:L'GR: x>—1/\:c£4}

[] {xe R: :L'Z—lv:c<4}

[] {:L'GR: r>-1v :L'S4}

6. Uma Associagdo de Estudantes vai organizar uma festa num recinto fechado e resolveu, por
questdes de seguranca, que o nimero de bilhetes a imprimir deveria ser menos 20% do que o
nimero maximo de pessoas que cabem no recinto.

6.1. A Associacao de Estudantes decidiu organizar a festa no ginasio da escola onde cabem, no
maximo, 300 pessoas.

Quantos bilhetes deve a Associagédo de Estudantes mandar imprimir?

Apresenta os calculos que efectuares.

Resposta:

6.2. Sendo 1 0 numero maximo de pessoas que cabem num recinto fechado, qual das seguintes
expressdes permite a Associagdo de Estudantes calcular o numero de bilhetes a imprimir?

[]n—-08 []nx 0,2 [Jn—-02 []nx 08

A transportar
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Transporte

7. O aparelho de ar condicionado de uma sala de cinema teve uma avaria durante a exibigdo de um
filme.

A temperatura, C, da sala, t horas apds a avaria e até ao final do filme, pode ser dada,
aproximadamente, pela expressao:

C = 21 + 2t, com (' expresso em graus centigrados e ¢ expresso em horas.

7.1. Na sala, qual era a temperatura, em graus centigrados, uma hora apés a avaria?

Resposta:

7.2. Qual foi, na sala, o0 aumento da temperatura por hora, em graus centigrados?

Explica como chegaste a tua resposta.

7.3. No final do filme, a temperatura na sala era de 24 graus centigrados.
Ha quanto tempo tinha ocorrido a avaria?

Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, apresenta o resultado em minutos.

A transportar
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Transporte

8. Considera as fungdes definidas por:

r+2 paa z >0

y:

z >0

para

™8

y:

Em qual dos seguintes referenciais estao os graficos das duas fungdes?

[ ] Referencial B

[ ] Referencial A

[ ] Referencial D

[ ] Referencial C

A transportar
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Transporte

9. Resolve a equagédo seguinte:

2 (:(;2—1):3:1;

Apresenta os calculos que efectuares.

A transportar
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Transporte

10. A figura representa uma sala de cinema. O Jodo sentou-se no ultimo lugar da ultima fila,
assinalado, na figura, pelo ponto A. O angulo de vértice A é o seu angulo de visdo para o ecra.

No cinema, as pessoas que se sentam no lugar em que o Jo&o esta sentado devem ter um angulo
de visdo de, pelo menos, 26°, sendo o ideal 36°, para que possam ter uma viséo clara do filme.

Tendo em atencado as medidas indicadas na figura, determina a amplitude do angulo de visdo do
lugar do Joao.

Na tua resposta, apresenta os calculos que efectuares e explica se a amplitude obtida permite
uma visao clara do filme.

< 15 m N
ECRA
00°
)
@)
%
a
A

A transportar
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Transporte

11. Na figura que se segue, os vértices do quadrado [IJKL] s&o os pontos médios das semidiagonais
do quadrado [ABEF].

A interseccéo das diagonais dos dois quadrados € o ponto O.

Os lados [CD] e [HG] do rectangulo [HCDG] sao paralelos aos lados [BE] e [AF] do quadrado
[ABEF] e [CD] mede o triplo de [BC].

G F E D

—

11.1. Qual é a amplitude do angulo EAB?
EAB=__°

11.2. Sabendo que a medida da area do quadrado [ABEF] é 64, calcula a medida do
comprimento do segmento de recta [OB].

Na tua resposta, escreve o resultado arredondado as décimas.

Apresenta os célculos que efectuares.

11.3. Em relagao a figura, qual das seguintes afirmacgdes é verdadeira?
[ ] O triangulo [AOB] é escaleno.
[ ] O triangulo [AOB] é acutangulo.
[ ] O trapézio [ACDE] ¢é is6sceles.
[ ] O trapézio [ACDE] é rectangulo.

A transportar
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12. Na figura 1, podes observar um pacote de pipocas cujo modelo geométrico € um tronco de
piramide, de bases quadradas e paralelas, representado a sombreado na figura 2.
A piramide de base [ABCD)] e vértice I, da figura 2, é quadrangular regular.

,.

15cm

5cm

Fig. 1 Fig. 2

12.1. Em relagdo a figura 2, qual das seguintes afirmagdes € verdadeira?

[ ] Arecta DH é paralela ao plano que contém a face [ABFE].
[ ] Arecta CG é obliqua ao plano que contém a face [ABFE].
[ ] Arecta CB é perpendicular ao plano que contém a face [ABFE].

[ ] Arecta HG é concorrente com o plano que contém a face [ABFE].

12.2. Determina o volume do tronco de piramide representado na figura 2, sabendo que:

AB =12cm
EF =3cm
e que a altura da piramide de base [ABCD)] e vértice I € 20 cm.

Apresenta todos os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve a unidade de medida.

FIM
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Estas duas paginas s6 devem ser utilizadas se quiseres completar ou emendar qualquer
resposta.

Caso as utilizes, nao te esquecas de identificar claramente a que item se refere cada uma
dessas respostas.

A transportar
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COTAGOES

L e e e e e e e e e e aeeeee e e e 5 pontos
TSP UPSPSRUPR 5 pontos
B SR 5 pontos
4.
N PR P 5 pontos
SO 5 pontos
B e e e e e e e e e e ee e e e e ————————— 5 pontos
6.
< e SRR 5 pontos
B2, oo eeeeeeeeeeeaaeeee et ee— e ———————— s 5 pontos
7.
% OSSR PPPPPPPPRRR 5 pontos
4 S PP PP PP PPPPPPRPPP 5 pontos
0 T TP PUPRT R 5 pontos
B e e e e e e e e e ——————— 5 pontos
L= TRt 6 pontos
B0, e e ee e e e e e e e e ————— et —aeaaeee e e e e e e a—————aaataeaaeee e e e e e e eaeaes 6 pontos
1.
1t Pt RO 6 pontos
L 7 PSPPI 6 pontos
. e e a e 5 pontos
12.
725 TSP 5 pontos
L1725 USRS 6 pontos
TOTAL ..o 100 pontos

Prova 23 - Pagina 16/ 16



